

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:

Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XIII. Ч. 129 (1647).

ВІВТОРОК, 27 ЖОВТНЯ 1931.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, OCTOBER 27, 1931. No. 129 (1647). VOL. XIII.

СОЦІАЛ-ФАШИСТИ З НПП ПОЯСНЮЮТЬ СВОЮ СПІЛКУ З МЕЙОРОМ ВЕБОМ

В четвер 22 жовтня провінційна ексекютива незалежної партії праці у Вінніпегу відбула свій мітинг, на якому "дискутувала" подяку мейора Веба за те, що алдермени незалежної партії праці оцінили його роботу та не ставлять проти нього свого кандидата. Таке явне об'єднання соціал-фашистів з незалежною партією праці з реакціонером-фашистом Вебом відкрило очі багатьом тим робітникам, які ще не позбулися ілюзій, що соціал-фашисти буцям то заступають робітничі інтереси в міській раді.

Веб так дуже втілює цією заявою лояльність до нього соціал-фашистів, що на першому своєму передвиборчому мітингові висловив їм свою подяку. Вінніпегська консервативна газета "Трибюн" в своїй передовиці з 23 жовтня пише, що лейбористська партія вповні заслужила на подяку Веба за своє рішення не ставити свого кандидата проти нього.

Щоб якось затушувати те, що так нещасливо вийшло наверх і що може відбитися шкідливо на лейбористських кандидатах на алдерменів, провінційна ексекютива НПП

кликнула мітинг минулого четверга й потім видала заяву, що рішення партії не ставити свого кандидата на мейора в надходячих міських виборах не можна брати за одобрення кандидатури Веба, або інших кандидатів на мейора й що алдермени Флай мусить свою заяву відкликати.

Мейор Веб похопився, що також зробив дурницю, бо своєю подякою видав свою спілку з соціал-фашистами з НПП, зробив від себе заяву в пресі, що він мусив бути дуже необережний у виборі слів, коли його промову так неfortunно зрозуміли.

Та одночасно лейбористський алдерман Джеймс Симпкін, промовляючи минулого четверга вечером на публічному мітингу у Вест Килдона, сказав, що алдерман Флай не одобрив кандидатури Веба, він тільки сказав, що коли б так мейором міста замість Веба був лейборист, то не зробив би більше для безробітних, як зробив мейор Веб, з чим і Симпкін погоджується.

Вийшло так, що не вмр Данило, але болячка його задала. Почуємо, чи зажадає НПП і від Симпкіна відкликання того, що він сказав, чи ні.

МАЙНЕРИ В ЕСТЕВАНІ ПЕРЕГОЛОСУВАЛИ ЗАЛИШИТИСЯ ПРИ ПРАЦІ В МАЙНАХ

Депеші до буржуазної преси з дня 22 жовтня доносять, що естеванські майнери 221 голосами проти 83 вирішили продовжати працю в майнах на основі нової угоди з майновласниками, заклошеної на конференції майновласників з майнерським комітетом минулого вівторка вечером.

Всіх майнерів на страйку було оціно 600 але голосувало тільки 312. Шість голосів було зіснутих.

Вислід голосування проголосив Ден Мор, президент місце-

вого доляло Майн Воркерс Юніон оф Канада. До численних голосів покликано двох "неутраляних" осіб — А. Г. Грегема, громадського начальника Бінфейту, і Джеймса Селмонда, коваля з Бінфейту.

Підчас рахування голосів до зібраних майнерів промовляв Л. Морис, заступник президента Майн Воркерс Юніон оф Канада.

Приватні повідомлення з Естевану говорять, що в день голосування прибув до Бінфейту свіжий відділ кінної поліції для "утримання порядку".

УРУГВАЙ ПІДДЕРЖУЄ ІМПОРТ НАФТИ З СРСР

МОНТЕВІДЕО, Уругвай, 9 жовтня. — В сенаті ухвалено сьогодні законопроект, що уповажує закупити 30,000 тон газоліну і керосіну. Державний банк є уповноважений встановити кредит в \$1,000,000 для фінансування цієї купівлі.

Законопроект ухвалено вже в палаті послів і він входить тепер в життя. Згадані нафтові продукти будуть закуплені в Рад. Союзі за умовою, що Уругвай експортує на таку ж вартість шкір, вовни та інших продуктів.

БЕНЕТ ЗАЛИШИТЬСЯ МІНІСТРОМ ФІНАНСІВ

ОТТАВА, Онт., 23 жовтня. — Прем'єр Бенет рішився затримати портфель міністра фінансів аж до того часу, доки фінансове положення Канади не поліпшиться. Отже всієї поголоски про те, що Бенет в короткому майбутньому відсту-

пить це місце кому іншому, відпадають.

Мабуть довго прийдесться Бенетові остати на позиції міністра фінансів, бо всякі дані вказують на те, що фінансове положення Канади з кожним днем погіршає.

ОНТЕРІО МАЄ ДОСИТЬ СВОЇХ БЕЗРОБІТНИХ

Домініанський уряд, провінційна ексекютива Манітоби і міська рада Вінніпегу вели переговори з провінційним урядом Онтеріо, щоб вилати з Вінніпегу 1,000 нежонатих безробітних до праці при будові транс-канадського шляху

в Онтеріо, які зараз побирають директивну допомогу.

По довшій дискусії онтеріо-ський уряд заявив, що він має досить своїх нежонатих безробітних, які виконують всю потрібну роботу при будові шляху.

БРИТІЙСЬКІ ІМПЕРІАЛІСТИ ТОПЛЯТЬ В КРОВІ БУНТИ НАРОДІВ В СВОЇХ КОЛЬОНІЯХ

ЛАНАРКА, Кипр, 22 жовтня.

Цілий острів Кипр нахотиться сьогодні у великій напруженні. Бритійські влади очікують на вислід дальшого можливого руху за незалежністю, який може повторитися цієї ночі. Цей рух обернувся минулого вечера у відкритий бунт, який здавлено після того, як поліція відкрила вогонь на громаду демонстрантів перед резиденцією губернатора і ранила багато демонстрантів.

Цей рух за незалежність Кипру започаткував греко-православний єпископ разом з трома послами, які зрезигнували із свого становища. Велика громада населення зібралася в Нікозії перед резиденцією губернатора, обкидала поліцію камінням і спалила резиденцію до самих основ. Демонстранти пішли далше, як цього бажали їхні провідники. Заки поліція встигла розбити демонстрацію, то демонстранти спалили не тільки резиденцію губернатора, але й шість автомо-

блів, що належали до поліції з ранішх демонстрантів помер сьогодні.

3 Мавит Трудос вислано сьогодні до Фамагуста відділ війська, де "жінки і діти" втікають на кораблі, що стоять в пристані. Завтра прибудуть до Фамагуста британські військові кораблі з Крети — Лондон, Шропшайр, Ачатес і Акастер. З Александрії приїде сьогодні рано шість аеропланів з військом.

ЛОНДОН, Англія, 23 жовтня. — До Нікозії прибуло сьогодні рано з Єгипту кілька аеропланів з 150 жовнірами. Так само чотири британські військові кораблі висадили військові скріплення в Ланарці, Лімасолі, Пафосі і Фамагусті. З прибуттям війська положення на острові "значно поліпшилося", однак покищо не є воно вповні вдоволяюче. Минулого вечера поліція розбила другу демонстрацію, загрозивши, що буде стріляти, коли демонстранти не розійдуться. Один

РІЗНІ ВІСТІ

БУДУТЬ СУДИТИ ПРОВІДНИХ КОМУНІСТІВ.

ТОРОНТО, Онт., 23 жовтня. — Судді присягли, назначені судовим шерифом для провірення, чи є підстава передати справу 9-ох арештованих провідників Компартії Канади до розглянення вищому судові, признали сьогодні, що ці провідники були членами "незаконної організації" і тим самим взяли їх винними та віддали справу судові присягали, який збереться спочатком місяця листопада.

ГОЛОДОВИЙ СТРАЙК МЕКСИКАНСЬКИХ УЧИТЕЛІВ.

МЕКСИКО, МІСТО, 23 жовтня. — Тут вийшло сьогодні на страйк 104 учителів, жінок і чоловіків, які не могли знайти ніякого заняття через останніх два місяці. Учителі застрайкували були тому два місяці назад, домагаючись виплачення зятягненої платні і тоді мексиканський уряд счеркнув їх з лісти державних службовців.

МОРЯКИ ПЛЯНУЮТЬ СТРАЙК.

СІДНІ, Австралія, 22 жовтня. — Поверх 2,000 австралійських моряків зібраних тут сьогодні на масовий мітинг і вислали повідомлення до відповідних властей, що до 24 годин вийдуть на страйк.

Депеша не подає причин, що заставили австралійських моряків до цього кроку, тільки каже, що вони попали під вплив "комуністичних агітаторів" та інших комуністів такі між самими моряками.

БЕЗРОБІТТЯ В НІМЕЧЧИНІ.

БЕРЛІН, 23 жовтня. — Урядова статистика виказує, що число безробітних в Німеччині на 15 жовтня дійшло до 4,484,000. За останніх два тижні безробіття збільшилося в 129 тисяч осіб.

ДОЧКУ МАЙНЕРА ЗАСУДЖЕНО НА ДВА РОКИ ТЮРМИ.

Суди у Вашингтон, Па., увийдуть до історії робітничого руху, як найбрутальніші знаряди босівського терору. На 19 листопада вилано вирок на дочку майнера Стелу Ражевську, засуджуючи її на 2 роки тюрми. Її матір засуджено на півтора року тюрми. Минулого тяжко засуджено Л. Томпсона також на два роки тюрми. Всіх оскаржених кинено до тюрми і суджено на домагання страйкокома Фагана з Юнайтед Майн Воркерс, якому розбито мітинг в Кенонсборг.

ДЕТЕКТИВИ В ДРУЗІВ РАД СОЮЗУ.

НЮ ЙОРК. — Правдоподібно, щоб запобігти виздові Американської Робітничої Делегації до Рад. Союзу, два детективи зайшли на ревізію увечері, 16 жовтня, до офісу Т-ва Друзів Рад. Союзу. Перед дверима стояв на сторожі поліцай, що прийшов з детективами. Без ніякого варанту вони домагалися, щоб їм видати "тайні документи, які делегати беруть з собою до Росії". Нікого з делегатів в офісі тоді не було, а що очевидно не було і ніяких "тайних документів", так шпигуни мусили відійти з нічим.

ЗА САМОСТІЙНУ АЛЬБАНІЮ.

ВІДЕНЬ, 5 жовтня. — В Рід закінчився суд проти двох альбанських національних революціонерів, що виконали були невдалий замах на життя Зогу, з ласки Муссоліні короля Альбанії. Одного з них, Н. Гелоского, засуджено на 7 років каторги, а другого, Азіма Камі, на 3 роки. Після проголошення виroku засуджені обернулися до присутньої в судовій залі публіки і крикнули: "Хай живе самостійна Альбанія!"

ЗРІСТ ПРОДУКЦІЇ В ЛЕГКИХ ІНДУСТРІЯХ.

МОСКВА, 5 жовтня. (Ипр.) — Продукція радянських легких індустрій виказує за вересень дальший зріст. Бавовняна індустрія дала у вересні 199 мільйонів метрів матерії, проти 145 мільйонів метрів у вересні 1930 р. В третім кварталі 1931 року продукція бавовняних матерій становила 547 мільйонів метрів, проти 296 мільйонів метрів в третім кварталі 1930 р. В третім кварталі цього року в Рад. Союзі випродуковано 20 мільйонів пар чобіт і черевиків, проти 18 мільйонів пар в третім кварталі минулого року.

РОЗВИТОК КУСТАРНИХ КООПЕРАТИВ.

2,200,000 робітників кустарної (домашньої) індустрії Рад. Союзу є організовані тепер в 500 кооперативах, розсіяних по усіх сторонах країни. Цього року кустарні кооперативи дали продуктів вартости 5 мільярдів карбованців, або 70 процент більше, як в 1930 році.

3 ДІЯЛЬНОСТІ ЦЕНТРУ ІНСТИТУТУ ПРАЦІ.

Після ліквідації безробіття в Рад. Союзі Центральний Інститут Праці в Москві виконує надзвичайно важливе завдання, постачаючи радянським індустриям кваліфікованих робітників. Під цю пору Інститут має 1,600 промислових шкіл в різних сторонах країни. В Інституті вишколено поверх 20,000 інструкторів. З його шкіл вийшло вже 500,000 кваліфікованих робітників. Під керівництвом Інституту робітники мають спрому кваліфікуватися в 200 різних професіях.

СКРОЧЕННЯ ЗАПОМОГ ДЛЯ БЕЗРОБІТНИХ.

Фонд Безробіття Німеччини зиршив скоротити час виплачування заповог безробітним із 26 на 20 тижнів, а сезонним робітникам на 16 тижнів.

БЮРОКРАТИ З АФП КЛИЧУТЬ ПОЛІЦІЮ ДЛЯ ВСПОКОЄННЯ СВОЇХ ЧЛЕНІВ

На мітингу вінніпегського доляло Інтєрнєшенал Гармент Воркерс, що відбувся минулого четверга вечером, прийшло до серйозного заколоту, коли аудитор реформістської юнії І. Гашкінс, що одночасно був головою мітингу, приказав опустити залу всім тим членам, що не виповнили своїх вкладок.

Велике число членів юнії відмовилися опустити мітинг, заявляючи, що вони є без праці і тому не могли заплатити своїх членських вкладок. Після цього на залі повстало таке замішання, що треба було кляти поліцію, бо заходила небезпека, що невдоволені члени ушкодять будинок.

З прибуттям поліції велике число членів опустило мітинг на знак протесту проти такого трактування безробітних з боку бюрократів реформістської юнії.

Після мітингу Гашкінс стався оправдати себе тим, що

він поступив так, як цього вимагають правила юнії, на основі яких члени, які не виповнили своїх вкладок, не можуть знаходитися на мітингу опустити залу всім тим членам, що не виповнили своїх вкладок.

В імені протестуючих членів В. Бенкс сказав, що Американська Федерація Праці повинна зробити деякі уступки для тих членів, які впали жертвою безробіття.

Повніша подія ще раз доказує, що бюрократи з АФП дбають тільки про те, щоб забезпечити собі добру платню і домагаються точного плачення вкладок навіть від своїх безробітних членів, які не мають з чого вижити.

Революційні робітничі юнії, що стоять під проводом Воркерс Юніті Ліг, звільняють своїх членів від плачення вкладок, коли вони не працюють.

ТЮРЕМНІ ВЛАСТІ В ПОЛЬЩІ ЗАВЕЛИ НОВУ СИСТЕМУ МОРАЛЬНИХ МУК ДЛЯ ПОЛІТВЯЗНИВ

І листопада увійшов в життя в цілій Польщі новий тюремний регулямін, який зрівняв політичних в'язнів з кримінальними. Параграф 106 звучить: "В назначеній годнин в'язень встає, вмивається, чистить камеру, виносить нічну посуду, добре її чистить, а опісля на сигнал всі в'язні говорять молитву своєї визнання під доглядом тюремних дозорців".

Вечером відбувається свєчєрня молитва. В тюремних школах наука релігії займає перше місце. Тюремний піл має право зарядити релігійні розмови і т. ін., та в той

спосіб виробляти вплив на в'язня. Від його "задоволення" з в'язня, залежить трактування в'язня тюремними властями. Новий тюремний регулямін дає новий широке поле діяння для всьляких шкувань. Фашистський уряд Польщі не тільки тортує політичних в'язнів фізично, але старається завести нову систему моральних мук.

Кількість сільських господарств у Східній Пруссії, продажних упродовж І кварталу 1931 р. на примусових ліцитаціях, вносили 136 господарств на просторі 9,600 гектарів.

ЛОНДОНДЕРІ НАВМИСНЕ СКАЗАВ ПРАВДУ

ЛОНДОН, 20-го жовтня. — Кандидат консервативної партії лорд Лондондері, який є першим комішинером "національного" уряду, вислав телеграму до МекДоналда, в якій заперечує, що він сказав, "я думаю, нашим обовязком є об'єднатися разом, щоб знизити соціалістичну партію", а що лейбористи широко використовують проти МекДоналда.

Лорд Лондондері телеграфує, що він сказав так: "Я думаю, нашим обовязком є об'єднатися, щоб знизити рештки соціалістичної партії під проводом Артура Гендерсона".

З цього видно, що лорди з консервативної партії вважають, що головні сили соціалістичної партії під проводом МекДоналда й Сноудена стали вже під провід консервативної партії, а рештки залишилися під Гендерсоном, які треба знизити.

Виборчий Мітинг

ЯКИЙ ЗАПОЧАТКУЄ КАМПАНІЮ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІ В НАДХОДЯЧИХ ВИБОРАХ У ВІННІПЕГУ

відбудеться

В ЧЕТВЕР, 29 ЖОВТНЯ 1931 РОКУ

В ГОДИНИ 8.30 ВЕЧЕРОМ

В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ

ПРИХОДІТЬ МАСОВО, ЩОБИ ПОЧУТИ ПОЯСНЕННЯ ПРОГРАМИ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІ В ЦИХ ВИБОРАХ. ПРОМОВЛЯТИМУТЬ КАНДИДАТИ КОМПАРТІ ПЕНЕР, КОЛІСНИК, БІЛЕЦЬКИЙ ТА ІНШІ